

**Письмо в музей с. Подвысокого  
от бывшего зам. политрука 5-й роты 745 СП,  
Чурилова Михаила Ивановича**

Здравствуйте, дорогие товарищи !

Прочитал второй раз книгу Е. Долматовского « Зелёная брама» и решил написать вам письмо.

И мне пришлось в далёком 41-ом быть в этой «Браме».

Несколько слов о себе. Чурилов Михаил Иванович , 1920 года рождения, в те дни имел звание зам. политрука. Служил в 5-ой роте 745 сп 141 сд , где командовал генерал – майор Тонконогов Я.И.

Начали воевать 22.06.41 г. на самой границе.

В окружении в боях участвовали в с. Копеньковатое и в боях по прорыву в южном направлении. Ночью и большой группой шли по лесам, а когда они кончились, пошли полем. В одном из боёв группой человек 25 оторвались от основной части и пошли вперёд на юго-восток одни. Старшим группы был ст. лейтенант Майборода, Полтавский старший адъютант нашего штаба батальона. Дошли до Южного Буга, при переправе завязался бой, я был ранен в ногу и меня оставили в селе, а ст. лейтенанта видимо убили. Затем общий госпиталь в Первомайске, Тишковке и Умани в клубе железнодорожников. Оттуда я пошёл на восток. Фронт догнал в ноябре (болела нога). В районе с. Лисичанск перешёл фронт. Воевал в 1942 г. под Сталинградом, затем наступательных боях от Сталинграда до Калитвы, Ворошиловграда и т. д. в составе 7-го Гвардейского Кавалерийского Корпуса . Войну закончил в г. Ратенов, 80 км северо-западнее Берлина. Имею награды – ордена «Красной звезды» и «Слава» 3-й степени, медаль «За отвагу» и другие.

Демобилизовался в 1946 г. в звании старшина, служил радистом. Затем работал на Астраханской ГРЭС начальником цеха , парторгом. В 1981 году по состоянию здоровья ушёл на пенсию. Сказались военные годы, плохо с сердцем. Сейчас не порываю связь со своим предприятием, участвую в подготовительной работе к празднованию 40-летия Победы.

Выражаю вам большую благодарность за вашу работу по созданию музея Славы.

Без нашего вклада, пережитых нами трудностей в 1941 году, не было бы Великого праздника Победы в 1945 году.

В составе 6-ой армии было много Астраханцев , так в 1939 году когда был призван и я, нас прибыло в г. Славута более 1 тысячи человек. Но сейчас в Астрахани очень мало кто вернулся, мне встречалось 2-3 человека. Хочется побывать в этих местах, если позволит здоровье и обстоятельства, обязательно буду у вас.

С Уважением Чурилов Михаил Иванович.

16.04.1985 г.